

# Колхозный РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 121 (1571)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

22 ноября

1942 г.

Год издания 12-й  
Выходит 2 раза  
в неделю  
Цена 5 коп.

## Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэссиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

«Г-н Кэссиди!

Отвечая на Ваши вопросы, присланые 12 ноября.

1. «Как советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?»

Отвт. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итalo-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишний раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители неспособны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланка до Бужи и мастерски проводимый разгром итalo-немецких войск в Западной пустыне.

2. «Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?»

Отвт. Пока еще рано говорить о степени эффективности этой кампании в

смысле уменьшения непосредственного давления на Советский Союз Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. «Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?»

Отвт. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением

И. СТАЛИН.

18 ноября 1942 года.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 20 ноября

В течение 20 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, юго-восточнее Нальчика и северо-восточнее Туапсе.

\* В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника и укрепляли занимаемые позиции. Южнее города советское подразделение захватило безымянную высоту и закрепилось на ней. В ходе этих боев уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, 30 пулеметов, 10 минометов и 24 автомашины противника.

\* Юго-восточнее Нальчика в одном из участков Н-ская гвардейская часть отбила 4 контратаки противника. В результате боев немцы оставили 9 подбитых и 2 сожженных танка. На другом участке разгромлен штаб румынского батальона и уничтожено до 200 гитлеровцев. Наши бойцы захватили 9 минометов, один из них 6-ствольный, 2 орудия, 17 пулеметов, до 1000 снарядов и мин, 700.000 винтовочных патронов, 50 километров телефонного кабеля и другое военное имущество.

\* Северо-восточнее Туапсе наши войска отбивали атаки небольших групп противника и укрепляли свои позиции. В одном населенном пункте, за-

нятом вашим подразделением, захвачено 10 автомобилей, 3 мотоцикла, склад боеприпасов, вешевой склад и радиостанция.

В бою за этот населенный пункт уничтожено до 100 гитлеровцев. Группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта Окунева пробралась в тыл противника и устроила засаду на одной из горных дорог. По этой дороге проходил взвод немецких солдат. Наши бойцы подпустили гитлеровцев на несколько шагов и уничтожили их. Разведчики без потерь вернулись в свою часть.

\* На Западном фронте произошла артиллерийская и ружейно-пулеметная перестрелка. Огнем всех видов оружия уничтожено 620 немецких солдат и офицеров. На одном участке огневым налетом нашей артиллерии рассеяно до 2 батальонов немецкой пехоты. На другом участке группа наших разведчиков ворвалась в расположение противника, подорвала гранатами 5 немецких блиндажей и уничтожила 40 гитлеровцев. Разведчики захватили 2 ручных пулемета, 5 автоматов, 2.500 патронов.

\* На Ленинградском фронте за 3 дня наши снайперы истребили до 800 гитлеровцев. Артил-

## Активисты сельских советов

Областной Совет депутатов трудящихся своим решением от 13 ноября 1942 года наградил почетной грамотой активистов сельских советов нашего района т. т. БЫЧКОВУ Веру Алексеевну, ТАГАННИНА Алексея Васильевича (Осинки), КОЗЯКОВА Федора Ивановича (Отары), ЕРЕМЕЕВУ Татьяну Константиновну (Шерemetьево), отличившихся в областном социалистическом соревновании.

## Колхозники и колхозницы района! Подхватывайте призыв осиновцев!

На днях в Осиновском сельсовете состоялось совещание колхозного актива с обсуждением вопроса: „Задачи колхозов, вытекающие из доклада тов. Сталина от 6 ноября 1942 года“.

Активисты горячо обсуждали итоги текущего сельскохозяйственного года и решили, не медля ни одного дня, начать подготовку к весеннему севу будущего года.

Выступая на собрании техник-полевод тов. Игнатьев (колхоз „Заря“) сказал: „В этом году мы работали исключительно дружно и организованно. В результате весь богатый урожай убрали своевременно. В будущем году мы должны и будем работать еще лучше, чтобы дать Красной Армии и стране еще больше сельскохозяйственных продуктов и сырья“.

Выступившая звеньевая тов.

Шевелева сказала: „Наши женщины и девушки на севе и уборке хлебов показали чудеса героизма. Мы готовы преодолеть любые трудности военного времени для того, чтобы обеспечить Красную Армию и страну в достатке питанием, а промышленность сырьем. Дружно начнем подготовку к весне 1943 года!“

Сегодня мы печатаем обращение ко всем колхозникам нашего района о подготовке к весеннему севу будущего года. Можем не сомневаться в том, что этот призыв получит горячую поддержку со стороны всех колхозников и колхозниц, рабочих совхоза и МТС района.

Отлично подготовиться к весеннему севу будущего года — наш лучший колхозный ответ на призыв вождя народов любимого Ставлина!

## Победоносно завершим сельскохозяйственный год, отлично подготовимся к весеннему севу!

Обращение актива Осиновского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам Воротынского района

Мы, колхозный актив Осиновского сельсовета, собравшись для обсуждения дальнейших задач сельскохозяйственного года, вытекающих из доклада товарища Сталина от 6 ноября с. г. и его приказа по Красной Армии, берем на себя ряд новых обязательств, чтобы победоносно завершить сельскохозяйственный год и отлично подготовиться к весеннему севу.

Для этого мы, представители четырех колхозов — председатели, бригадиры, звеньевые и колхозники-стахановцы, решили:

1. До 25 ноября выполнить все государственные обязательства по сдаче льнотресты, картофеля, овощей, молока, мяса, яиц, шерсти.

2. К 1 декабря засыпать все семенные фонды по колосовым и бобовым, а к 15 декабря их отсортировать и сделать анализ в семенной лаборатории. Сортировку семян будем производить строго по графику.

3. К 5 декабря произвести засыпку семян трав и овощей.

4. До 1 февраля отремонтируем весь сельскохозяйственный инвентарь, телеги и сбрую.

5. Соберем все местные удобрения, особое внимание обращение на сбор навоза, золы и птичьего помета, используем их для борьбы за высокий урожай 1943 года.

6. Бережно, заботливо будем готовить коня к весенним работам, добьемся того, что ваши кони будут иметь хорошую упитанность.

7. Добьемся того, чтобы все командиры колхозного производства получили подготовку на краткосрочных курсах.

8. Поможем семьям фронтовиков в снабжении их дровами, исключительно чутко будем относиться к эвакуированному населению, приблизим его в нашу колхозную семью.

9. Мы вызываем на социалистическое соревнование по подготовке к весне Воротынский сельский совет. Арбитром соревнования просим быть районом ВКП(б) и редакцию газеты „Колхозный рупор“.

По поручению участников совещания обращение подписали: И. Иванычев — председатель сельсовета, Е. Иванычева — секретарь парторганизации, Н. Федотов — председатель колхоза „Заря“, В. Бычкова — председатель колхоза им. Ворошилова, К. Козин — председатель колхоза „Новый путь“, А. Таганин — председатель колхоза „Красный партизан“; Шевелева, Бычков, Маянина, Игнатьев, Шаманина, Чардынова — бригадиры; Шевелева, Гладилова, Янунина, Теплякова, Лешова — звеньевые.

## Производственный подъем

Коллектив рабочих и служащих Фокинского варзавода, обсудив доклад великого вождя народов товарища Сталина, ответил на него производственным подъемом.

Варзаводцы решили еще больше увеличить свою помощь

фронту, уплотнить рабочий день, работать по-стахановски, чтобы ноябрьскую производственную программу выполнить к 25 ноября. Кроме того, выпустить сверхплановой продукции на 30.000 рублей.

А. Кужарин.

## Комсомольская жизнь

### Больше заботы о росте комсомола

Великая отечественная война потребовала из комсомольской семьи нашего района 516 лучших юношей и девушек на защиту любимой родины.

Храбро боятся наши комсомольцы с коварным, ненавистным врагом, беспощадно уничтожают его. „Я снайпер,— пишет в своем письме боевой комсомолец Гурьянов.— Нет дня, чтобы на моем боевом счету не прибавился убитый фриц. Я упорно и внимательно слежу за врагом и нахожу его, как бы тщательно он не замаскировался“.

Комсомольцы тыла вместе с

фронтовиками куют победу над врагом. 130 комсомольцев-стахановцев выросло во время войны на предприятиях, в колхозах.

Ряды комсомольской организации района растут за счет передовой молодежи, проверенной на деле. Юноши и девушки в дни войны с немецкими захватчиками идут в ряды Ленинского комсомола для того, чтобы дать больше пользы своей родине.

Хорошо поработала по росту своих рядов комсомольская организация при Воротынской неполной средней школе. Здесь большинство ребят пионерского возраста, и 5 пионеров 27—28 годов рождения уже приняты в члены комсомола. Рекомендовала их пионерская дружина № 6. Вступая в ряды Ленинско-Сталинского комсомола, ребята обязуются не посрамить доверия своей дружины. „До последнего дыхания мы будем верны делу Ленина—Стилана“—пишут они в своих заявлениях.

Секретарь Фокинской колхозной комсомольской организации Сесорова всегда с молодежью. В селе организованы драматический, хоровой и струнный кружки. За короткое время комсомольская организация приняла в свои ряды 6 человек. Лучший активист, кузнец колхоза „Путь к коммуне“ Александр Просвиряков, 1925 г.

Л. Панкратова.

### В зимнее время—все на лыжи!

Научиться мастерски ходить на лыжах—обязанность каждого гражданина Советского Союза, каждого советского патриота. Умение ходить на лыжах особенно пригодится в Красной Армии.

На фронте в зимнее время лыжи имеют огромное значение. На лыжах боец быстро и хорошо выполняет боевое задание, так как он беспрепятственно может пройти через леса, овраги, через глубокий снег. Боец легко, почти не затрачивая сил, может перевозить за собой на лыжах оружие, боеприпасы и питание.

Молодежь нашего района, призывники должны получить в этот зимний сезон основные навыки ходьбы на лыжах, чтобы идти в армию вполне закаленными физкультурниками.

Но до сих пор в профсоюзных организациях района, учреждениях, промартилях и колхозах, где имеются физкультурные коллективы, физработы

П. Тютюнин,  
уполномоченный райкомитета  
физкультуры и спорта.

Адрес редакции: с.

Воротынцы, Горьковской области. Телефоны: редактора—40, общий—14.

### Героическая оборона Сталинграда



На снимке: Бойцы подразделения, которым командует лейтенант Гавриков, на защите промышленного района города.

Фото Э. Евзерихина. Фотохроника ТАСС.

### Медлить со сбором теплых вещей нельзя

На днях в районе проходило совещание председателей постоянных комиссий по сбору теплых вещей и председателей сельсоветов и колхозов по вопросу сбора теплых вещей для Красной Армии.

Совещание отметило, что комиссии Осиновского, Отарского, Ивановского, Воротынского и др. сельсоветов не плохо поработали. Они ведут повседневную агитационную работу среди колхозников. Бойцы получают от них добротную теплую одежду, белье.

Но некоторые председатели сельсоветов, колхозов и комиссий безответственно, равнотушно относятся к этому важнейшему делу. Их „захлестнули“ другие дела. В результате в Михайловском сельсовете собрано только 11 кг. шерсти, а чугуновские колхозы им. Сталина, „Пробуждение“ и львовские колхозы сдали на районный склад всего по несколько килограммов шерсти. Плохо работают по сбору теплых вещей и в Ельвашке. Здесь ограничиваются проведением совещаний и заседаний, а дело недвигается, даже квитанции на сданые теплые вещи колхозники до сих пор не получили.

Хорошо обстоит дело со сдачей овчин, но затянулась их переработка. На 15 ноября спито 240 полушубков, а 800 овчин лежат сырьими только из-за халатного отношения председателя Покров-Майданского сельсовета тов. Шигониной. Этот сельсовет должен доставлять Ватрасской артели дрова, но их подвозят от случая к случаю.

Многие колхозы получили в премию за дорожное строительство хлопчатобумажные ткани. Быковские, осиновские, львовские и др. колхозы всю полученнную хлопчатку сдали в фонд обороны на пошивку теплого белья бойцам Красной Армии.

Наступает зима. Нужно одеть бойца тепло, чтобы никакие морозы не были ему страшны. Дать бойцу теплую одежду—наша святая обязанность, наша лучшая помощь фронту.

### Письма с фронта

Волнующие, трогательные письма поступают от наших товарищ, доблестно сражающихся с гитлеровским зверем. Бывший работник нашего района Степан Алексеевич Кулаков пишет: „Передайте РК ВКП(б), что высокое доверие—защитить нашу родину—оправдаю до конца. Пощады гнусным фрицам я не даю. Злоба против этих извергов с каждым днем растет в каждом боеце и командире. Близок час, когда ненавистный враг будет уничтожен.“

Сейчас я руководжу партийной организацией части, где служу. Наша партийная организация изо дня в день растет. Несмотря на боевую обстановку, молодые коммунисты работают над повышением своего теоретического уровня.

Самоотверженно работайте,

И. Шубин,  
зав. парткабинетом.

### ВРАГ ОСТАНОВЛЕН

Товарищи васильчан! Разрешите передать вам боевой красноармейский привет от бойцов нашей части.

Дорогие земляки! Недавно мы прочитали в газете „Колхозный рупор“, попавшей к нам на фронт, о том, как работает коллектив рабочих фабрики „Красная звезда“. Мы очень рады за вас, за то, что вы идете в ногу с нами—фронтовиками на разгром врага.

В настоящее время на нашем участке фронта враг остановлен. Мы не даем ему ни шага продвигаться вперед, хотя это требует от нас большого напряжения сил. С мыслью о

разрешенных трудовых успехах в тылу идем в бой и отбиваем бешеные вражеские атаки.

Мы обещаем вам, дорогие земляки, не жалея сил, крепко держаться на родной земле, не дать врагу продвинуться вперед, отбросить и разгромить его.

Это наша боевая задача и мы ее выполним.

Просим вас не успокаиваться на достигнутом, неустанно множить свои успехи, усиливать помощь Красной Армии в разгроме немецко-фашистских захватчиков.

По поручению бойцов части  
Н. Корнилов.  
п/п 892, в/я 021

### Памяти борцам за хлеб

24 года назад, 19 ноября 1918 года, дикой свободой деревенских кулаков в селе Емангашах, Василь-Сурского уезда (ныне Еласовского района МАССР), были злодейски убиты активный коммунист Василь-Сурского уездного комитета бедноты, наш земляк, Степан Григорьевич Зубов и член Василь-Сурского уездного комитета РКП(б), агитатор Нижегородского уездного комитета РКП(б), сормовский рабочий Фадя Гузанов.

Эти товарищи погибли на боевом посту в борьбе за хлеб.

Тяжелое положение в то время было в Василь-Сурске и рабочем поселке Юрине. Не было хлеба, рабочие голодали, а кулачество уезда хлеб прятало и не сдавало его государству. Для реквизиции хлеба Василь-Сурский уездный комитет РКП(б) и уездный исполнительный комитет направили в ближайшую Емангашскую волость вооруженный отряд под руководством т. т. Зубова и Гузанова.

В тот момент, когда т. т. Зубов и Гузанов находились возле сыпучего пункта, кулацкая свора, как хищная стая зверей, набросилась на них и растерзала наших славных и незавидных товарищей.

Товарищи Зубов и Гузанов до последнего своего дыхания были преданы делу Ленина—Стилана, делу рабочего класса. Еще будучи юношами, задолго до Октябрьской социалистической революции, они начали

свою революционную деятельность в подпольных кружках РСДРП в Сормово.

21 ноября 1918 года в Воротынске на площади состоялись похороны тов. Зубова, а гроб с прахом тов. Гузанова был увезен в Сормово. Похороны тов. Зубова вылились в мощную демонстрацию трудающихся Воротынской волости и города Василь-Сурска, в демонстрацию сплочения вокруг нашей большевистской партии, ненависти к эксплуататорам, деревенским кулакам.

Память о земляке Степане Григорьевиче Зубове всегда будет жить в наших сердцах, как о лучшем борце за дело большевистской партии.

М. Малов,  
председатель Василь-Сурского поссовета.

Отв. редактор  
А. ГОРЕВАНОВА.

### Объявление

Воротынский районный комитет по делам физкультуры и спорта доводит до сведения всех жителей, имеющих ружья, что с 11 ноября по 11 декабря с. г. проводится перечет ружей в райсовете уполномоченного по делам физкультуры и спорта тов. Тютюнина.

Воротынская заготовительная рабочесоветская имела в продаже метровую дощечку по цене 320 руб. за куб. м.

Обращаться по адресу: с. Воротынец, заготовительный рабочесовет.

Заказ № 416.

утра до 6 вечера.

МЦ14035

Типография газеты «Колхозный рупор».